

Los combatientes de la producción, deben ser preferidos a los vagos y maleantes, que hacen de la cola una profesión.

EDITORIAL

Hay que acabar con los profesionales de las colas

Hay quien de las "colas" ha hecho su profesión, y vive mejor que ningún otro trabajador, que su salario apenas si llega a cubrir las necesidades de su hogar.

Vemos diariamente en las colas las mismas caras de gente relativamente joven y apta para trabajos de fortificaciones, refugios, trabajos de campo donde la recolección de la aceituna reclama brazos; no se preocupan estos profesionales de la "cola" de producir si no se vanaglorian de su nueva profesión, no es difícil escuchar en boca de muchos de esos sujetos que se pasan el día al sol, cualquiera va hacer trincheras, si con cojer litro y medio de aceite he ganado más que las diez pesetas; con esta vagancia profesional es con la que hay que terminar, las colas no darán derecho a certificado de trabajo, los emboscados remanecen en ellas y es necesario terminar con quien a toda su familia le dedica a estas labores para luego negociar con los productos adquiridos y vivir cómodamente de la especulación.

Las colas son una cosa con la que hay que terminar, cuanto antes mejor: primero, porque es un espectáculo desagradable el ver un montón de gente horas y horas sin hacer nada, mientras tenemos las calles intransitables por la cantidad de tierra acumulada de los refugios, segundo para acabar con los vividores y especuladores, y tercero porque no queremos que nuestros trabajadores estén en el taller o en la fábrica, pendientes de sí a su compañía le habrá llegado el turno para los garbanos, el arroz o el aceite, o bien llegará a su casa y no habrá nada que llevar a la boca.

Es de inmediata necesidad la puesta en marcha de la cartilla de racionamiento, y la distribución de los viveres por los comercios de la barriada, equitativamente en cantidad, al número de clientes a quien ha de abastecerse. Así, estamos seguros, que la vida de la barriada tomará un nuevo ritmo, no habrá esas aglomeraciones y todo

el mundo sabrá que a la hora que llegue, en el comercio, señalado en su distrito, tiene reservada la ración que le corresponde.

Si en alguna actividad estaría justificada la cola, sería en la de utilizarla, para suplir la falta de camiones en el traslado de la tierra del centro de la Ciudad, con un trabajo bien organizado de "cadena", en dos días, con todos los colistas tendríamos limpias las calles.

Mientras no esté regulado el sistema de abastecimiento, por cartillas de racionamiento, y la distribución se haga en los comercios de barriada y persistan las colas, nosotros reclamamos, un derecho

para nuestros "soldados" de la producción, para los que en las fábricas y talleres no tienen jornadas de trabajo para esos que consagran toda su actividad a la causa no puede en ningún modo obligárseles a que guarden colas ni a ellos ni a sus familiares.

Las esperas están bien para los profesionales o para esa otra gente que adquiere sus productos para llevarles naranjas a los que por su "ferviente amor a la República" están en el ingenio esos que esperan... que cuando por culpa de muchos de ellos el pueblo pasaba hambre ni con cola conseguíamos pan los trabajadores.

HAY QUE TERMINAR CON EL ESPECTACULO DE LAS COLAS.

LOS TRABAJADORES HEROES DE LA PRODUCCION NO PUEDEN ESTAR PENDIENTES PARA COMER DEL PUESTO QUE HAYA PODIDO COGER SU COMPARERA EN LA COLA.

EN GINEBRA

Reunión de la Sociedad de Naciones

Ginebra, 28.—Al comenzar esta tarde la sesión pública del Consejo de la Sociedad de Naciones, Kilmert, dió lectura a una declaración en la que se decía que la celebración de esta sesión de la S. de las N. bastaba por sí para calificarla de provechosa y eficaz.

Añadió que la Sociedad de las Naciones tenía que hacer frente al hecho de que el campo de cooperación en la misma está restringido, en el sentido del cumplimiento de los estados representados con su misión.

—Nos vemos precisados a tener que lamentar este hecho y el Gobierno británico no cree oportuno el alejamiento de ciertos miembros de la Sociedad de las Naciones y mantiene intacto su fe en los ideales que imperan en ella.

El gobierno inglés cre indispensable que la base y el punto de partida para la consecución de la paz, estriba en que todas las naciones observen su cooperación al sistema en que se basa el pacto. Hace constar que las circunstan-

cias porque atraviesa la Sociedad de las Naciones demuestran que está capacitada para realizar lo que se precisa.

—El gobierno inglés—añadió—desea que la Sociedad marque los límites de acción intrínsecos, para que sean observados, creando los principios de cooperación internacional, y, para cuya puesta en vi-

PARTE DE GUERRA

Continúa combatiéndose en el sector de Zingra

Barcelona.—El parte oficial facilitado por el Ministerio de Defensa Nacional a las veintitrés horas de anoche, dice así:

Ejército de Tierra

Levante.—En los sectores de Celdadas y Zingra se continuó hoy combatiendo, a iniciativa de las fuerzas leales, sin que las líneas

experimentaran, durante la jornada, variación sensible.

A pesar de las dificultades atmosféricas la aviación propia realizó servicios de extraordinaria eficacia, bombardeando las posiciones enemigas.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

EN BARCELONA

Reunión de la Ejecutiva de la U. G. T.

Barcelona, 28, 2 madrugada.—Se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la U. G. T., bajo la presidencia de González Peña.

Se dió ingreso a 16 secciones con un total de 500 afiliados.

El secretario dió cuenta de algunas gestiones realizadas.

Se trataron otros asuntos y se aprobaron las bases preparatorias para la elaboración de un proyecto de reglamento para las federa-

ciones locales de creación uniforme.

Por último se designaron a dos representantes de la Ejecutiva para que acudieran a la reunión que, en Madrid, se celebrará para la constitución de la Federación Local de la U. G. T., y dándoles instrucciones para que mantengan la línea política de la Ejecutiva y del Comité Nacional para resolver los problemas de la clase obrera de Madrid.—Febus.

gor, se halla, el gobierno británico dispuesto a apoyar la misma, empleando los medios que fueran precisos."

A continuación interviene el señor Delbós, quien dijo:

—La actual circunstancia porque atraviesa Europa y el mundo entero se agrava y no hay que olvidar los principios del mal.

—Se ha esperado demasiado de la Sociedad de las Naciones, y, las esperanzas de ayer se han convertido en realidades, hoy, pues se ha mostrado que ha sido potente su ineficacia.

—La guerra de España—añade—aunque se presenta como guerra civil, como la que es menos susceptible de propagarse a otras naciones, ha tenido una gran repercusión en Europa. ¿Quién puede afirmar que no tiene relación

con el conflicto de Extremo Oriente?"

Después intervino Litvinof, quien dijo que la U. R. S. S. cumple con lealtad los compromisos del pacto.

Dijo también que la U. R. S. S. se dedica ahora a mirarse en sus propias fuerzas y en sus recursos patrióticos que lo son de sentimentalismo, para el cumplimiento de sus deberes internacionales.

Añade que la política extranjera de su país es de acercamiento, y añadió:

—A pesar de la retirada, de la Sociedad de las Naciones, de ciertos estados, la U. R. S. S. le prestará su concurso para determinar cualquier agresión." Si los estados agresores que originen la lucha se creen capaces de entorpecer la acción de las demás naciones, hágase una acción común para contrarrestarles.

Después dijo:

—La Sociedad de las Naciones no es un bloque sino una generación de estados, en que participan estados comunistas, semifascistas y hasta fascistas de los antiguos, y consideramos aceptable toda modificación colectiva que se haga al pacto."

Después intervino el delegado polaco, Beet y el chino Wellington Koo.

La sesión que ha empezado a las seis de la tarde, presidida por Mustafá Adle, aún continúa.

Visado por la censura

El problema del abastecimiento ha de resolverse con una política de equidad en el aspecto adquisitivo y distributivo

INFORMACIÓN LOCAL

GOBIERNO CIVIL

En la secretaría particular de este centro, se nos facilitó el siguiente telegrama: "Habiendo llegado a conocimiento de mi autoridad que las tasas de artículos de primera necesidad se vulneran cada vez con mayor intensidad, llegando algunos precios a tal elevación que no pueden tolerarse más que obedeciendo a un afán de lucro para enriquecerse, esta necesidad imperativa de los que no tienen más que caer en garras de ellos, y como en asamblea celebrada en esta capital, los días 10 y 11 del pasado mes, se tomó, entre otros acuerdos, el de hacer cumplir en todas las localidades la tasa establecida, espero de todos los alcaldes de los pueblos de esta provincia sabrán interpretar con toda lealtad, los acuerdos adoptados y hacerlos cumplir rigurosamente, así como las disposiciones del Gobierno en sus respectivos términos, estando dispuestos a exigir las máximas responsabilidades si no se cumplen y hacen respetar las tasas. Acuse recibo y comuníquelo a pueblos limítrofes.

Almería 27 de enero de 1933.—El Gobernador Civil.

CONSEJO MUNICIPAL

El Presidente del Consejo Municipal, camarada Aiférez, en nuestra visita de ayer, nos hizo las siguientes declaraciones:

"Anoche, cuando el toque de alarma, tuve ocasión de comprobar la falta de guardas en la mayoría de los refugios, sobreviniendo la dificultad de no poderse abrir las puertas en algunos de ellos. Yo mismo, en unión de unos agentes de policía, me vi obligado a violentar la entrada para que el vecindario pudiera cobijarse. En consecuencia de ello, he hablado con el Jefe de la D. E. C. A. y con el Gobernador Civil, para en caso de que vuelvan a ocurrir hechos de tal naturaleza, los guardas pasarán a la disposición de las autoridades correspondientes para que sean debidamente sancionados. No estoy dispuesto, ante la gravedad de un peligro semejante, que en Almería pueda ocurrir caso análogo al de otras capitales, donde la gente se precipitó, atropellándose y ocasionando la muerte a varias personas. Desde luego, tales guardas han vivido en una irresponsabilidad que no podía ser más deplorable. Por otra parte, he ordenado que, a partir de esta noche, y antes de que la oscuridad sea completa, se coloquen luces de

aceite en los refugios, que permanecerán encendidas hasta el amanecer, y abiertos dichos refugios.

De estos servicios son responsables directamente los guardas, los cuales se expondrán en caso de negligencia a recibir todo el peso de la ley.

No puede tolerarse que una función tan necesaria como ésta, pueda estar, no ya abandonada, ni aun siquiera mal desempeñada. Quiero dar al pueblo de Almería, no solo la sensación, sino la realidad de que se han adoptado todas las medidas que humanamente nos han sido posibles, para garantizar la vida de los ciudadanos, porque si estos servicios, los más importantes no se realizan con el celo necesario, será casi nula la labor que hace meses venimos llevando a cabo para la terminación de los refugios.

Por último nos dijo: Se recomienda por esta Presidencia a los directivos y vendedores de la sociedad "Luz Roja", que se abstengan en lo sucesivo de mezclarse para nada en las órdenes emanadas del Delegado de Abastos, o directamente de la primera autoridad municipal. Si estas intromisiones vuelven a ocurrir; pasará el hecho a conocimiento del Gobernador, para que se proceda contra tales individuos en la forma conveniente.

EL PRECIO DEL PESCADO EN LOS BARES

El Delegado de Abastos, camarada Hernández Ledesma, nos dijo que se advierte a los dueños de bares, que coloquen carteles indicando el precio del pescado que se sirve en los mencionados establecimientos.

El público no debe pagar por una docena de gambas y por cinco cigalas, más que dos pesetas, que es el precio fijado.

REPARTO DE ARROZ

Relación nominal de los comerciantes que les ha correspondido el reparto de ARROZ a las cosas.

Distrito primero.—Dolores Giménez Vda. de Pereira, Plaza de la Constitución.

Rafael Sánchez Padilla, Alameda 17.

Distrito segundo.—Manuel Ruiz Sánchez, General Riego 47.

Juan Eufemia Campoy, Luchambro 4.

Distrito tercero.—Felipe Castillo Almanza, Azogue 5.

Vda. de Manuel Marín Leyva, San Ildefonso 1.

Distrito cuarto.—Vicente Martínez Giménez, Calle de Granada. Manuel López Torres, Plaza del Doctor Herran 5.

Distrito quinto.—Cristóbal Rodríguez Orta, Paseo de la Caridad.

María Sánchez Blanes, Ramos 56.

Distrito sexto.—Federica Giménez Bolero, Francisco Salmerón Alonso 33.

Juan Román Márquez, Carretera de Granada 29.

José Herrada Roper, Carretera de Nijar 92.

Distrito séptimo.—Ramón Abab Mentiel, Villa García.

Nota: El reparto de este arroz será a medio kilo por persona, y no se le suministrará a los niños menores de 14 años. Para la ración del mismo, será preciso atenderse a las normas ya establecidas.

Almería 27 de Enero de 1933.—El Consejero de Distribución, A. Salamanca.

EL SUCESO DE LA MADRUGADA DE AYER

En la calle del Molino de Cepero, los vecinos oyeron en la madrugada de ayer un gran estrépito, viniendo con sorpresa que de una casa de la mencionada calle salían gritos de dolor. Personados varios vecinos, se encontraron en las habitaciones interiores de una de las casas, al matrimonio que la habitaba, ambos de edad avanzada, no sufriendo, por fortuna ninguna lesión; únicamente la pérdida de los muebles y enseres de las dos mencionadas casas.

Se ignoran las causas del hundimiento.

El invierno no ha terminado aún, la campaña de invierno del S. R. I. tampoco.

¡Contribuid con vuestros donativos!

Campaña de Invierno del S. R. I.

DONATIVOS PARA EL SOCORRO ROJO INTERNACIONAL

Antonio Felallo Dometet de Sutil, 8875; Juventud Socialista Unificada de Lanjar, 25; Eduardo Limones, 100; Juan Expósito Carrillo, 17,50; Célula Empresa número 2 Radio Oeste, 40; Van Alman número 2468, 1,50; Juan Campani Espinosa, 25; Comerciantes de Cuevas de Almanzora, 45; Consejo Municipal de Almería, 2.000; Destacamento Antiaéreo de la Alcazaba, 60; Una camarada Comunista, 15; "Noticiero Almeriense" 5 pesetas.

El camarada Tomás Martínez una cazadora y cinco pesetas.

Matilde de la Fuente secretaria femenina de la barriada Norte un jersey.

Radio Norte siete cuechavés con destino a la guardería.

Estampas

Los espectáculos públicos

Dice el refrán: "Que no solo de pan vive el hombre". Y no vamos nosotros a dudar del aserto del adagio. Vivimos una guerra sangrienta como nunca se conoció otra. Pero ello no va a ser motivo para que privemos del regocijo del "ciné" a nuestro espíritu, sanamente torturado a lo largo de los 18 meses de lucha.

Y he aquí, que el Sindicato de Espectáculos Públicos, se incautó y colectivizó las industrias de su ramo que, al comienzo de la insurrección, estaban en manos de empresas capitalistas, dándose mejor interpretación que nosotros al problema: el pan propio y el esparcimiento de los antifascistas todos. Le guió unos propósitos justos.

Comenzaron a celebrarse espectáculos bajo su control, espectáculos que aun siguen celebrándose y los viejos métodos siguieron y siguen. Permitásenos señalar dos fundamentales defectos, que urge corregir.

Uno, aquel que se refiere a la dirección artística.

Precisa que los compañeros responsables de este cometido leccionen mejor el material de películas que hayan de proyectarse en nuestros salones. Que las cintas estén mejor ambientadas que serán más populares. La cosa es fácil. Solo encaminar certeramente las gestiones del camarada o camaradas responsables.

Otro, el que afecta al buen funcionamiento de los servicios de los espectáculos, que también es de los que por no creerlo una negligencia de los encargados de tales manifestaciones comenzando cuando empieza a operar. Se da tanto el caso de que, apenas comienza una sección, estando abierta taquilla y habiendo localización en pugna con los deseos del público, injustamente se impide la entrada al teatro.

Tampoco se concibe el que el elevado de las localidades, cuando se proyecta son películas repetidas.

Los compañeros del Sindicato de Espectáculos deben preocuparse de estas cuestiones con el máximo interés, en bien del público y en el prestigio mismo de la colectividad.

Nosotros hacemos público con el propósito de que los responsables de tales deficiencias lo posible por corregirlas y, en seguridad de que el Sindicato no tendrá pleno conocimiento de ellas.

Dr. A. Fornieles Uilbarri

OCULISTA

Consulta de 11 a 1.—Tel. 1011
Avenida de la República, 11

Cooperativa de Consumo

U. G. T., Almería

CONCURSO

Habiendo acordado proveer el cargo de Conserje de esta Cooperativa, se admiten solicitudes para el mismo hasta el día siete del próximo mes de febrero en el domicilio social. Secretario número de la Casa del Pueblo.

Los aspirantes, que han de tener las condiciones morales requeridas para ese empleo, disfrutar de buena salud y no ser menores de 18 años ni mayores de sesenta; acompañarán a la solicitud, escrita en su propia mano, las certificaciones de trabajos prestados y hoja de servicios y varias referencias, e indicarán sus circunstancias familiares y la retribución que pretenden, habiendo de tener en cuenta que, una vez instalada la Cooperativa en el local adquirido, el Conserje ha de vivir en él, para lo que se le concederán las habitaciones necesarias.—Almería 27 de Enero de 1933.

JUVENTUD SOCIALISTA UNIFICADA DE ALMERIA

RADIO CENTRO

En la Asamblea General, celebrada por este Radio Centro, el día 18 del actual mes, se acordó por unanimidad la expulsión del militante Filiberto Chulía Zoa, por haberse probado determinadas maquinaciones de tipo fascista.

Lo que se pone en conocimiento de todas las Organizaciones del Frente Popular, y de los jóvenes en general.

Dr. Juan López Jiménez

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Consulta de 1 a 2 y de 3 a 6.—NAVARRO RODRIGO, 14. 2.º

GRATUITA DE 2 a 3 EN LA CASA DE SOCORRO

Teléfono 1963

¿Queréis beber las mejores cervezas que se fabrican?

PROBAD LAS MARCAS

EL AGUILA Y MAHOU

Sólo el nombre de ellas es ya una garantía para el inteligente

CONCESIONARIO PARA ALMERIA Y SU PROVINCIA

IGNACIO NUÑEZ ORTEGA

Carretera de Granada, 17. — Teléfono, 1244.

El Comité Agrícola de F. P. debe funcionar en todos los pueblos

Constitución del Comarcal del Partido Comunista de Huércal-Overa

En el local del Radio Comunista de esta localidad tuvo lugar el domingo la Conferencia Comarcal del Partido.

Asistieron delegaciones de los Radios que forman esta Comarca.

En la primera parte de la Conferencia por la mañana el secretario de organización señaló la importancia de la reunión. Acto seguido se procedió a nombrar una presidencia de honor formada por Lenin, Stalin, Dimitroff, Pepe Diaz y Pasionaria y los caídos en nuestra lucha.

La Presidencia efectiva quedó formada por el S.º General camarada Cerezo, la S.ª Femenina, el Delegado de Almanzora y un camarada de la Brigada de Choque de ayuda al campesino.

En la sesión de la tarde informó el delegado del Provincial Camarada Peña, quien hizo un análisis de nuestra lucha remarcando los esfuerzos del Partido Comunista para conseguir plasmar en realidad algunas de las condiciones de la victoria tales como Ejército Regular, Mando Unico, Producción Industrial y Agrícola capaz de abastecer las necesidades de nuestro pueblo en armas contra la invasión extranjera.

Nuestro pueblo está en condiciones de vencer y no puede aceptar arreglos ni componendas, solo hay un compromiso, aplastar a Franco o dicho el camarada Diaz y esto se repiten diariamente las masas en las calles y lo corroboran nuestras bayonetas en los frentes de Teruel últimamente, como antes en Guadalajara, Brunete y Belchite.

Analiza nuestra labor de unidad que no refleja en la actividad los deseos de las masas que desde el Frente a la Retaguardia exigen un solo carnet del Partido Unico del Proletariado.

Se extiende en consideraciones sobre lo que debe ser el Frente Popular que muchos no han entendido y esa es el arma con que tenemos que aplastar al Fascismo.

Para reforzar este Frente Popular, para democratizar más nuestros órganos hay que ir a una conferencia al país con una sola política del Frente Popular.

Nuestra Organización ha de responder al gran Partido de masas que estamos creando y ha de estar estructurado bajo los estatutos de la gloriosa Internacional Comunista.

Por eso la Célula, esa reunión elemental de nuestro Partido ha de funcionar en todos los lugares de trabajo, en la Fábrica, taller, colectividad, Cooperativas, cortijo, errada o calle, por que la Célula es la médula del trabajo y organización del Partido.

Uno de los problemas que nuestro Partido ha de plantearse con urgencia es el de la "quinta columna" este enemigo en nuestro propio campo hace más daño

que todos los fusiles, tanques, y aviones enemigos, en el frente. Es necesaria una vigilancia tenaz persistentes de nuestros militantes sobre los movimientos de los emboscados, ballistas y alarmistas que de una u otra forma favorecen al enemigo.

Sigue el informe de nuestro camarada con un profundo análisis de la situación campesina, del papel que está jugando el campesinado en esta lucha como aliado inmediato del proletariado.

Solo la unidad firme y tenaz de todo el pueblo español puede conseguir la victoria sobre Franco y con ella conquistar una España próspera y feliz para todos los trabajadores.

Las últimas palabras del camarada Peña son acogidas con una salva de aplausos.

A continuación intervinieron los Delegados y plantaron los problemas de cada pueblo, ajustándose al informe sobre unidad, Frente Popular, "Quinta Columna" y Abastecimientos todos coinciden en la necesidad de reforzar más el trabajo en la unidad y Frente Popular abogar por una distribución más justa del Abastecimiento y que se haga sobre la base de la necesidad de cada pueblo.

Termina la intervención de los Delegados para hacer el resumen el camarada Secretario General de nuestro Partido Maturana: empieza por dirigir un saludo del Comité Provincial a los Delegados y en particular a la Brigada de Choque.

De esta reunión y de las que estamos realizando han de salir las directrices para acelerar mas la victoria de nuestro pueblo, porque

el Comité Provincial quiere que todos nosotros nos esforcemos diariamente en conseguir la unidad de nuestro pueblo en general y en particular estrechar más los lazos de unidad con los socialistas y las relaciones cordiales con los compañeros anarquistas.

Refuerza las apreciaciones del informe en todas sus partes y dice que en los trabajos de unidad como en el fortalecimiento del F. P. los comunistas tenemos que ser cansables.

No hay que olvidar camaradas que estamos escribiendo las páginas más gloriosas de nuestra historia y que el proletariado internacional tiene puesta la mirada en nuestro pueblo.

Nuestros camaradas en los Frentes han demostrado ser dignos de la admiración de todo el mundo que nosotros en la retaguardia nos hagamos dignos de los del Frente trabajando más para producir más y que la unidad tan ansiada por todos seamos forjadores de ella en todo momento porque solo unidos podemos aplastar a Franco.

Una ovación acoge las palabras últimas de nuestro Secretario general.

Terminó el acto con vivas al Gobierno, al Partido Unico del proletariado, a la Unidad Sindical y a nuestro glorioso Ejército.

¡Comunistas a trabajar por la unidad y por la victoria.—Corresponsal.

CAMARA OFICIAL UVERA

Han sido trasladadas las oficinas de la Cámara Oficial Uvera a la calle del Capitán Galán número, 16.

En las mismas oficinas ha quedado instalada la Delegación Provincial de la Central de Exportación de Uva de Mesa.

Leed "DIARIO DE ALMERIA"

Modelo de estatuto de una Cooperativa agrícola

Acogida al decreto de 27 de agosto de 1937 del Ministerio de Agricultura

Conclusión

Que se distribuirá en la siguiente forma:

Un 25 por ciento al fondo de reserva.

Otro 25 por ciento al fondo de obras sociales.

Y el cincuenta por ciento restante, que se devolverá a los socios en la proporción siguiente:

Sección de Abastecimiento.—En proporción al consumo o compras efectuadas por cada asociado.

Sección de Ventas.—En proporción al valor de los productos entregados por cada asociado a la Cooperativa para su venta.

Sección de Transformación.—En la misma proporción que en la anterior, teniendo además en cuenta la cantidad y calidad del trabajo efectuado por cada cooperador.

Sección de Trabajo.—En proporción al valor asignado a las unidades de trabajo efectuado por cada asociado.

Sección de créditos y Seguro.—En proporción a los intereses o primas que se abone.

DISOLUCION Y LIQUIDACION DE LA COOPERATIVA

Artículo 23.—La Asamblea general podrá acordar la disolución de la Cooperativa cuando el número de asociados sea inferior a veinte, y asimismo cuando, por pérdida de los fondos sociales, no puede realizarse sus fines. Para acordar la disolución, la Asamblea habrá de ser convocada a sesión extraordinaria, a la que habrá de concurrir por lo menos, la mitad más uno de los asociados, debiendo reu-

nir el acuerdo la disolución, por lo menos, los votos de las dos terceras partes de los asociados existentes.

Acordada válidamente la disolución, la misma Asamblea nombrará una comisión liquidadora, que se encargue de continuar las superaciones, terminar los asuntos pendientes, realizar el efectivo, saldar el pasivo y abonar los gastos que origine la liquidación.

Si resultare superavit se reembolsará a los asociados de las cantidades entregadas y concepto de aportación, o la parte proporcional de las mismas con el prorrateo correspondiente.

Si hubiere sobrante después de reintegradas las operaciones, se entregará a la Cooperativa Agrícola en la misma localidad o de las inmediatas que la Asamblea designe, o, en su defecto, o a la otra finalidad social o cultura que se desenvuelva Cooperativamente.

SE FACILITA

cambio en vales de calés y del Consejo Municipal.

Razón en esta Administración.

Desde Sorbas

FIESTA DEL NIÑO

El pasado sábado día 22 del corriente ha tenido lugar en este pueblo la celebración de la Fiesta del Niño.

El acto resultó muy simpático, concurriendo todos los niños de las escuelas de la localidad y gran número de las escuelas del Campo, acompañados de sus respectivos maestros.

En uno de los cafés de la localidad se les sirvió la merienda consistente en un café con leche y rosco de aceite y azúcar.

La población escolar pasó un gran día, dando muestras de gran entusiasmo.

La comisión encargada de esta fiesta y el Consejo Local de primera Enseñanza, así como los maestros de la localidad se han superado para dar a la misma el máximo relieve.

Los elementos organizadores, desde estas columnas, agradecen la colaboración prestada por las Autoridades Locales y de la Capital, a tal objeto.—LA COMISION.

Dr. JOSE ARIGO GIMENEZ

Médico-Director del Manicomio Provincial.

Consulta especial de enfermedades nerviosas y mentales. de 9 a 11 y de 3 a 5.

C. N. T. AVISO U. G. T.

Los Almacenes MORALES de venta de tejidos al mayor y detall, que se encuentran instalados en la calle del General Riego, 6, A, han sido trasladados a la Glorieta de Sartorius, número 6 (antes Plaza de San Pedro) donde se ofrecen al público en general.

Organicemos Brigadas de choque de obreros de la ciudad, que con su trabajo en el campo impidan se malogren o se pierdan las cosechas.

Diario de Almería

Organó del Comité Provincial del Partido Comunista de ALMERIA

Portavoz de los Obreros y Campesinos de Almería y su Provincia

Incorporemos a la mujer a la producción, viéndola sólo en ella el elemento más decisivo que ocupe los puestos que vaquen nuestros futuros combatientes.

DESDE BRUSELAS

Un escandaloso incidente en la Cámara de Representantes

Bruselas, 28.—Con motivo de haberse promovido una discusión en la que intervino el diputado Leruitte y también el exministro de Transportes, que mostró sus simpatías por la España gubernamental, en la Cámara de Representantes se produjo ayer un violentísimo escándalo.

El diputado de izquierdas Hammar, dijo: "—No discuto con dementes ni con insolentes. Leruitte le llamó canalla, y aquel, al ser insultado, se arrojó sobre el diputado fascista dándole un fuerte puñetazo.

Los diputados de izquierdas se lanzaron sobre los bancos que ocupaban los de la derecha y se armó

un fenomenal pugilato, de caracteres apoteósicos.

Un diputado comunista se dirigió hacia uno fascista, propinándole una paliza.

Varios diputados fascistas se escondieron debajo de los bancos para librarse de los tinteros, carpetas, bancos y otros objetos encontrados a mano, conque los diputados de ambas tendencias se agredían entre sí. En este instante el escándalo adquirió su máxima intensidad, saliendo algunos lesionados.

El presidente, después de mandar evacuar las tribunas, levantó la sesión.

ACLARANDO

Para el periódico "¡Adelante!"

En el suelto que ayer publicó "Adelante" con el título "Para el camarada Edmundo Peña" nos pide una aclaración.

El trabajo a que hace referencia dicho periódico fué entregado en la Redacción del mencionado periódico hace más de un mes.

Cuando había el pleito interno en nuestra gloriosa Sindical se han vertido opiniones que han venido a salvar la división dentro de la propia U. G. T.



Pero después de resuelto el pleito



Yo, soy sinceramente partidario de la unidad; y desde los puestos de responsabilidad adonde los trabajadores me han llevado obedecí siempre sus mandatos, aunque estos fuesen en contra de mi posición personal.

Y acatando una disciplina, y salvada la unidad de nuestra U. G. T. no me he vuelto a ocupar más de este problema.

Si lo que ayer se dijo en "Adelante" se hubiese dicho a los dos días o a la semana de entregado el trabajo hubiese tenido una contestación adecuada, pues en aquellos momentos existían elementos que trataban de dividir a los trabajadores, y esto "Adelante" no lo ignora puesto que desde sus páginas se ocupaba del peligro que existía.

Déense por enterados los trabajadores de que el artículo fué hecho antes de haber sido resuelto el pleito interno de la U. G. T. y que en él no atacaba directamente a personas que para mí merecen todo el respeto.



EDMUNDO PEÑA

noticias de que cinco aviones chinos han bombardeado Nankín, y que, además, nueve aparatos, ametrallaron el aeródromo, destruyendo varios aviones japoneses y causando grandes daños en el mismo.

SOBRE LA REFORMA DEL PACTO Acuerdos de las potencias neutrales

Ginebra, 28.—Se han reunido los representantes de las potencias neutrales de Bélgica, Holanda, Dinamarca, Suecia, Noruega y Finlandia.

Los reunidos han llegado a un acuerdo en cuanto a la actitud que habrán de adoptar ante la reforma del pacto de la Sociedad de Naciones.

Los delegados de los diferentes países coincidieron en la necesidad

de modificar el artículo 16 del pacto.

El gobierno belga se considerará en completa libertad de apreciación en cuanto al paso de las pas internacionales por su territorio.

Por último, y a propuesta de Suecia, se mantendrá por toda una neutralidad integral.

Se espera, antes de decir una actitud definitiva, conocer las proposiciones de Francia e Inglaterra.

Agrupación de Amigos del Arte

CONVOCATORIA

Se cita a todos los socios de esta Agrupación para el próximo domingo, día 30, a las tres y media de la tarde, en el domicilio social, General Riego, 33, donde tendrá lugar la junta general reglamentaria, en que se procederá a la elección de la nueva Junta Directiva, advirtiendo que los acuerdos se adoptarán y serán válidos con el número de los que asistan.—El Presidente.

Sindicato de Funcionarios públicos dependientes de la Administración Central

CONVOCATORIA

Por la presente se cita a todos los afiliados a este Sindicato, para la Asamblea general reglamentaria que ha de celebrarse en el local que ocupa la Escuela Normal -Sagasta 2- el día 29 del corriente sábado a las dos y 30 de la tarde en primera convocatoria y a las tres en segunda. Los asuntos a tratar son los determinados en el artículo 26 del Reglamento. Se advierte que la falta de asistencia sin causa justificada se sancionará con arreglo al acuerdo de la última Asamblea.—El Presidente.

Sindicato de Trabajadores del Comercio, U. G. T.

Se invita a todos los afiliados que militen en Izquierda Republicana acudir sin excusa ni pretexto alguno al domicilio de dicho Partido, Calle Conde Offalla, antiguo Convento de Dominicos, el próximo sábado día 29 a las 4 de la tarde, para asunto de gran interés.

De todas partes

EL GOBIERNO DESEA COSTEAR LOS GASTOS DEL ENTIERRO DEL CAPITAN INGLÉS

Valencia, 27, 10 noche.—El gobernador ha comunicado a los periodistas, que había recibido instrucciones del Gobierno de la República, en las que, manifestaba el deseo de sufragar los gastos del entierro del capitán del buque inglés "Dover Abbey", muerto a consecuencia del criminal bombardeo faccioso realizado ayer sobre Valencia.—Febus.

EL COMANDANTE ARANA VISITA AL MINISTRO DE JUSTICIA

Barcelona, 27, 10 noche.—El ministro de Justicia ha recibido la visita del comandante Arana, que estuvo prisionero y condenado a muerte por los facciosos. Relató el calvario sufrido en el penal del Dueso, de Bilbao, donde conoció a Careaga, aviador republicano, ahora prisionero de la República.

Información y noticias del Extranjero

PERIODISTA INGLES DETENIDO

Tánger, 27, 10 noche.—Los facciosos españoles de Algeciras han tenido en prisión al periodista Kady.

Ante las reiteradas protestas de las autoridades inglesas, ha sido puesto en libertad; pero se le ha prohibido salir de Algeciras.

DICE L'OEUVRE

París, 27, 10 noche.—Madame Tabour ha comunicado a "L'OEuvre" que antes de dos meses, se llevará a cabo una gran ofensiva

Frete de Andalucía

CONTINUAN LAS EVASIONES DEL CAMPO REBELDE

Ejército de Andalucía.—Son constantes las evasiones de la zona facciosa en estos sectores.

Hoy se han pasado a nuestras filas, cuatro soldados, que eran portadores de un fusil ametralladora, varios mausers y bombas de mano.

En diversos frentes, se han presentado dos cabos de infantería que estaban con los rebeldes, y además, dos paisanos.—Febus.

contra la España republicana por las tropas italianas que operan con Franco, a la que contribuirán los alemanes con el envío de 20.000 hombres, por si flaqueasen aquellas ante el empuje del Ejército del pueblo Español.

PROPOSITOS DE ITALIA

Lonres, 27, 10 noche.—El conocido escritor Bernard Barkler dice en un artículo que publica en el "News Chronicle", que dentro de unas semanas se retirará Italia del Comité de No Intervención pues desea "terminar con el bolchevismo en España", ya que esta guerra va extendiendo su impopularidad en Italia y Alemania, por la ineficacia de la ayuda a los rebeldes y la gran resistencia del Ejército republicano.

Mussolini piensa facilitar la rápida solución, enviando a los facciosos carros de combate, camiones y artillería pesada.

UN DECRETO DE AMNISTIA

Moscú, 27, 10 noche.—El Soviet ha publicado un decreto de amnistía con motivo del veinte aniversario del Ejército Rojo.

LA AVIACION CHINA

Tokio, 27, 10 noche.—Se tienen